Modèle de lettre aux parents
Le xx septembre 2007
Chers parents,
Toutes les écoles de l’Ontario participent depuis peu à un nouveau programme rigoureux d’analyse de l’eau potable. L’un des plus stricts au Canada, ce programme respecte une norme internationale très élevée.

L’objet de cette lettre est de vous informer que par suite de l’analyse la plus récente que nous avons effectuée, notre école utilisera temporairement [de l’eau en bouteille/des rafraîchisseurs d’eau potable] au lieu des fontaines habituelles. Nous avons également installé des filtres spéciaux aux robinets dont on se sert pour la préparation de la nourriture. Vous avez peut-être vous-même remarqué ces changements ou en avez entendu parler par votre enfant.
Nous avons pris cette mesure par précaution, en réponse à une récente analyse de l’eau qui a montré que les concentrations de plomb dans l’eau potable de notre école dépassaient la norme rigoureuse établie par le ministère de l’Environnement.  

Selon les responsables de la santé publique, les concentrations de plomb dans le sang diminuent considérablement depuis 30 ans en Ontario.
Je tiens à vous assurer que nous travaillons en collaboration avec le médecin hygiéniste de notre région pour régler ce problème et protéger nos élèves. Ensemble, nous veillons à ce que notre école prenne toutes les précautions appropriées pour protéger les élèves et le personnel.
Les résultats des prochaines analyses de l’eau potable pourraient indiquer que les mesures prises pour nous conformer à la norme portent leurs fruits. Entre-temps, nous continuerons d’utiliser une méthode alternative d’approvisionnement de l’eau, tant pour la boire que pour la préparation des aliments.
En ce début de l’année scolaire, nous voulons faire en sorte que tous les élèves, les membres du personnel et les parents puissent se concentrer sur la réussite des élèves. Si vous avez des préoccupations, je vous invite à m’en faire part. Vous pouvez également visiter le site Web du ministère de l’Environnement à www.ontario.ca/drinkingwater et cliquer sur « Le plomb et l’eau potable ».

Veuillez agréer, chers parents, l’expression de mes sentiments les meilleurs.
La directrice / Le directeur,
École XYZ, 
